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Для проведения опыта в середине августа 2012 г. были сформированы три 

группы бычков казахской белоголовой породы в возрасте 12,5 месяцев по 10 
голов в каждой. Подбор проводили по принципу пар-аналогов с учётом возраста, 
живой массы и упитанности животных. Исследования проводились в ОАО 
«Шуруповское» Фроловского района Волгоградской области. Контрольный убой 
трёх бычков из каждой группы был проведён 16 января 2013 г. в возрасте 17,5 
месяцев на мясокомбинате ЗАО «Агро Инвест» г. Волгограда. 

Подопытные животные содержались по технологии, принятой в мясном 
скотоводстве. Рационы для подопытных животных составлялись в соответствии 
с детализированными нормами кормления. 

Поскольку научно-хозяйственный опыт был завершён в только январе 2013 г., 
то экспериментальных доказательств положительного влияния на здоровье животных 
пока нет. Однако, хочется заметить, что для оценки эффективности использования 
кормовых добавок на основе органических кислот, будут исследованы 
морфологические и биохимические показатели крови, показатели мясной продуктив-
ности, химический, биохимический и гистологический состав мяса, кулинарно-
технологические показатели мяса, клинико-физиологические показатели бычков. 

Хочется отметить, что кормовые добавки на основе органических кислот можно 
использовать как альтернативу антибиотикам. Для Российской Федерации это 
является особенно актуальным, поскольку наша страна присоединилась к ВТО, в 
результате нам придётся отказаться от использования кормовых антибиотиков, 
чтобы производить конкурентоспособную животноводческую продукцию. 
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ПРОДУКТИВНІ ЯКОСТІ ГУСЕНЯТ, ЩО ВИРОЩУЮТЬСЯ НА М'ЯСО, 
ЗАЛЕЖНО ВІД ВМІСТУ ГЕРМАНІЮ В КОМБІКОРМАХ 

Досягти максимальної продуктивності птиці можна лише за умови повного 
забезпечення її потреб в обмінній енергії, поживних і біологічно активних 
речовинах. Серед останніх, поряд із вітамінами, антибіотиками, гормонами та 
ферментами, надзвичайно важливу роль для організму птиці відіграють 
мікроелементи. При організації мінерального живлення птиці вчені та практики 
виявляють все більший інтерес до біотичного мікроелементу германію, через 
його біохімічну багатогранність. 



ГІНІІІШ тварин та технологія кормів 39 
Відкриття біологічних властивостей германію стало підставою для вивчення 

доцільності використання його у складі комбікормів для сільськогосподарської птиці. 
Мета досліджень вивчити вплив добавок різних доз германію в комбікорми 

ми продуктивні якості гусенят, що вирощуються на м'ясо. 
Дослідження проведені на гусенятах породи «Легарт». Для проведення науково-

пи-ііодарського досліду було сформовано чотири групи із добового молодняку за 
принципом аналогів з урахуванням живої маси, походження та фізіологічного стану. 

У комбікорми для птиці дослідних груп додатково вводили германій у такій 
кількості, мг/кг: друга група — 0,1; третя — 0,2 та четверта — 0,3. Гусенята 
першої контрольної групи добавку германію не одержували. Тривалість досліду 
становила 70 днів. 

Аналіз результатів науково-господарського досліду свідчить про те, що всі 
іози германію, які вводилися в комбікорми, сприяли підвищенню живої маси 

гусенят на кінець вирощування. Найвищим цей показник виявився у молодняку 
іретьої дослідної групи (4442,3 г). Різниця порівняно з контрольною групою 
становила 2,6% і була статистично вірогідною (Р<0,001). Гусенята другої та 
четвертої дослідних груп дещо поступалися за живою масою своїм ровесникам з 
третьої групи, проте, вони достовірно перевищували молодняк із контрольної 
групи на 1,6 та 1,4% відповідно. 

Молодняк дослідних груп вірогідно відрізнявся від птиці контрольної групи 
і за життєздатністю (97,0-98,0% проти 96,0%). Найкращу збереженість поголів'я 
(98%) відмічено у другій та третій дослідних групах. 

Ефективність використання кормів знаходилася в прямій залежності від 
ноли чини абсолютного приросту. Найнижчий показник витрат корму на 1 кг 
приросту живої маси відмічався у третій дослідній групі — 3,75 кг, що на 1,8% 
менше, ніж у контрольній групі. В інших дослідних групах (другій та четвертій) 
иналогічний показник також був нижчим, порівняно з контрольною групою, 
підновідно на 1,1 та 1,3%. 

Таким чином, усі дози введення германію в комбікорми, які вивчалися, 
прияли підвищенню темнів росту гусенят, їх життєздатності та зниженню витрат 

корму на одиницю продукції, але ефективність їх виявилася різною. Найкращі 
продуктивні якості мала птиця, якій згодовували комбікорми збагачені германієм 
ї ї розрахунку 0,2 мг/кг. 
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ІІПЦ НАН Беларуси по животноводству, Беларусь 

МЕСТНЫЕ ИСТОЧНИКИ СЫРЬЯ В СОСТАВЕ 
ЭКСТРУДИРОВАННОГО ОБОГАТИТЕЛЯ В РАЦИОНАХ ТЕЛЯТ 

Семена рапса и льна для Республики Беларусь являются стратегическими 
культурами и их использование является экономически выгодным. Высокий 
\ ропень жиров обуславливает максимальную энергетическую ценность льносемени 
масличных сортов но сравнению с зерном всех остальных культур. Льняное масло 


